

ДІАГНОСТИКА БАНКРУТСТВА ЯК ВИД ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Бур'ян К.В., гр. Ем-46

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Забродська Л.Д.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Індикатори кризових явищ, що стали, на жаль, типовими для багатьох підприємств, загальновідомі: спад виробництва, цінові та структурні диспропорції, випуск неконкурентоспроможної продукції, зниження продуктивності праці, масова збитковість та низька рентабельність, незадовільна структура балансу, дефіцит обігових коштів, неплатоспроможність, незбалансованість відтворювальних процесів тощо. Зовнішні показники кризи на рівні окремого підприємства доповнюються внутрішніми проблемами, що також свідчить про розвиток кризових явищ, надмірно централізована структура управління, командитний стиль управління, незадовільний морально-психологічний клімат у колективі, конфлікти між менеджерами різних рівнем, незадоволення формами та системами оплати праці, відсутність стратегічного планування та контролю тощо.

Причиною кризового становища підприємств України є не тільки зниження платоспроможного попиту покупців, передусім, населення (що є результатом розвитку кризи в інших галузях економіки), а й неадекватний ринковим вимогам стан управління господарсько-фінансовою діяльністю суб'єктів господарювання.

У сучасному розумінні діагностика банкрутства визначається не тільки як постійно діюча складова загального господарського механізму підприємства, але й самостійний вид професійної діяльності, який спрямований на запобігання та подолання кризи розвитку підприємства на підґрунті раціонального використання наявних ресурсів та потенціалу виживання, мінімізації часових, матеріальних та фінансових втрат із застосуванням обґрунтованих принципів, прийомів та методів.

Впровадження антикризового управління потребує, з одного боку, розробки відповідного теоретичного підґрунтя – теорії кризових явищ, їх виникнення, розвитку, діагностики, організації переборення і методичного забезпечення здійснення цієї роботи на рівні окремого підприємства – практичного інструментарію діагностики загрози кризи та банкрутства підприємства, оцінки наявного потенціалу виживання, підготовки та економічної експертизи окремих антикризових заходів, оцінки їх наслідків.